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内容概要

　　《西方经济学习题和解答》的“习题部分”包括四种类型的题目，即“概念题”、“问答题”、
“选择题”和“计算题”；习题的编排顺序则与教材中的章、节完全一致。
“参考答案”部分对概念题和问答题给出的答案是“提要”式的——因为，更加具体的说明容易在教
材中找到。
但是，对“计算题”给出的答案则尽可能地比较详细——因此，读者也可以把《西方经济学习题和解
答》提供的计算题参考答案当作教材的一个补充部分来学习。
　　《西方经济学习题和解答》针对的对象当然主要是两部分人：一是学西方经济学的学生，一是教
西方经济学的教师——它为前者提供学习、复习、检验、应试的工具，为后者提供出题的“题库”。
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章节摘录

　　9．核算国民收入的两种主要方法。
支出法是用对一国在一定时期内生产的最终产品的支出总量来估计最终产品的价值总量。
该方法的实质在于，先对一国在一定时期内生产的最终产品的价值总量一分为二，即分成被支出的部
分和未被支出的部分；再合二为一：将两个部分相加。
收入法是通过计算一国在一定时期内在生产最终产品的过程中所得到的最终收入来衡量国民收入。
　　10．在简单的国民收入决定理论中，消费被假定为只是收入的函数。
该函数具有三个方面的特点：第一，无论收入多少，消费总为正数，即消费总大于零。
第二，随着收入的增加，消费也增加。
第三，消费的增加不如收入的增加快。
　　11．边际消费倾向可以理解为消费增量在收入增量中所占的比例。
它表示：当收入增加一个单位之后消费所增加的数量。
从几何上看，边际消费倾向就是消费函数曲线的斜率。
　　12．投资增量能够创造出比自身更大的收入增量。
这种扩张作用就是所谓的乘数效应。
每单位投资增量所创造的收入增量叫做乘数。
它反映了投资增量在宏观经济范围中的“增值”能力。
乘数越大，则投资导致的收入增量越大。
　　13．当政府同时和同等程度地增加政府支出和税收时，国民收入增量与政府支出增量（或政府税
收增量）的比率叫做平衡预算乘数。
在简单的三部门国民收入决定模型中，平衡预算乘数等于l，即是所谓的单位乘数。
　　11．5．2问答题　　1．国内生产总值和国民生产总值均是描述国民收入总量的概念。
从定义上讲，国民收入是一国在一定时期内所生产的最终产品的价值总量。
但是，在这个定义中，对什么是“一国”可以有不同的但都是合理的解释。
它可以是指一国的“国境范围”，也可以是指一国的“全体公民”。
这两种不同的理解引出两类不同的国民收入总量。
以前者为基础的计算导致国内生产总值和国内生产净值的概念，以后者为基础的计算导致国民生产总
值和国民生产净值的概念。
　　2．国民生产总值（或国内生产总值）与国民生产净值（或国内生产净值）一样，都是反映国民
收入概念的总量。
与国民生产净值（或国内生产净值）相比，国民生产总值（或国内生产总值）多了一个折旧部分。
这既是它的短处，也是它的长处。
短处是因为它包含了折旧，引起了重复计算；长处也是因为它包含了折旧，避免了计算上的困难。
用国民生产总值（或国内生产总值）代替国民生产净值（或国内生产净值），涉及理论分析上的准确
程度和实际计算上的可靠程度之间的交换。
　　⋯⋯
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